3aganue 8.1. llnuabka u raiiku. IInuiekoil B TEXHUKE HA3BIBAIOT
CTepKeHb, 110 BCEH JTMHE KOTOPOro Hape3aHa pe3nda (puc. 1).
[IpenyiokuTe W ONUIIMTE, KaK HW3MEPUTH ©0€3 HCIOJb30BAHUS
JMHEHKH.

1.

miar h pe3pObl mmuiIbKy (1aroM pe3b0obl Ha3bIBACTCS PACCTOSIHUE

MEXy €€ COCETHUMHU BUTKAMH);

cpeanioro Tonuay H onHoii raiiku (puc. 2);

IUIOINAAb S MOMEPEYHOr0 CEUEHUS ECTUTPAHHOTO IPYTKa, U3

KOTOPOTO M3TOTaBJIMBAIOTCA Taiiku (puc.3);

OTHOILIEHHE MacChl IITIIBKY K Macce OJHOM raifku: oL = My/M,

HCIIOJIB3YA IIMNUJIBKY B KaUCCTBC pbIyara,

CPEIHIOI MAacCy Mri OJHOW FaliKy U MACCY IIMHIBKA My 11O

OTACJIBHOCTH, UCXOOS U3 UX TCOMCTPUUICCKHUX PASMEPOB.

[MpoBenuTe u3MepeHust u onpeaeaute napamerpsr h, H, S, Mr, My u

OTHOIIICHUWE MacC IIMUIBKHM M Talku ﬂ = mmllmrl Ha OCHOBAaHHH
PE3yIbTAaTOB, IIOJIYYCHHBIX B ITYHKTC 5.

HOJ'Iy‘IeHHBIe PE3yJIbTAThI

3aHCCHUTC B Ta6m/1uy

(YkazaB eIUHUIIBI

Puc. 1

Puc. 3

Oo6opynoBanne: Hlnunbka nuHoi L =300 mwm, raiiku (40 mrT.), 1Be CKpENKU, TPU HUTKH, JTUCT

Inomas kpyra guamerpom D pasna S =7D?/4, nnuna oxpyxuoctu L =2D, rae uncno 7 =

HU3MEPCHHUS):
1|h=
2 |H=
3|S=
4 | o=
5 M =
6 M=
7 | p=
Oymarm.
Ilpumeuanus.
1. TInotHOCTH cTamu p = 7 800 kr/m>.
2.
3,14.
3
pe3bOnI B raiike d = 5,4 MM.
4

OoT BI)I6paHHOFO MCTOAAa pCHICHUA KaXXI0I'0 IIYHKTA 3aaHUs.

. BHemnuit tuamerp pe3p6s1 M6 Ha cTeprkHe paBeH D =5,75 mm, a BHyTpeHHUI quameTp

. B pa60Te MOJKHO HCIIOJIB30BaTh JIF000E KOJIMYECTBO rackK, HUTOK U CKPECIIOK B 3aBUCMOCTHU



Bo3mozkHoe pemenue (Kapmasun C.).

1. ITocuntaem konuuectBO N BUTKOB pe3bObl HA IITTUIIBKE C
MIOMOIIBIO CKOJIB3SIIEH 0 HEeW MPHKaTON CKpenku (puc.4).
Jonyctumor oOmuOKOW TPU cYeTe MOXKHO CUHTaTh +2
Butka. Ilar pe3s6s1 h = L/N = 300/300 = 1 mm (o T'OCTy
IIar CTaHAapTHOM pe3nObl M6 paBen h =1 Mm).
Ilpumeuanue: 3nech W Janee IPUBOAATCA UHCICHHbIE
3HAUEHUSs, MOJIyYCHHBIC HA aBTOPCKOM OOOPYIAOBAHHH TIPU
MOArOTOBKE JAaHHOW 3a7a4H.

2. CpenHIO0 TOJIMHY TacK H MOXHO ONPEACIUTh METOJOM Puc. 4

psimoB. Hampumep, BeicTpouB 1ienodky u3 raek (N > 10),
MOCTaBJIEHHBIX Ha OFHY M3 OOKOBBIX I'paHeil (puc. 5) wiu
HaBUHTHB UX HETIOCPEJCTBEHHO HA IIMIIBKY. ABTOPCKHIA
pesyabTat: H = 4,74 mwm.

3. Jna ompeneneHHs IUIOMIAAM IIECTUTPAHHUKA MOXHO
BBUIOXKUTHh 36 TraeK IUIOTHOW YIaKOBKOH B 6 psmoB 1o
6 mTyK B KaKAOM Ha jJucTe AS W H3MEPUTh CTOPOHBI

MOJIy4UBIIErocss mpsMoyroibHuka (puc. 6). Ilpu sTom ‘ PHc.s

cienyeT oOpaTUTh BHUMAHHUE, YTO IUIOIIAJ]b BBHICTYIIOB
MOJIyYUBLIEHCS buryps c OJIHOM CTOPOHBI
KOMIIEHCUpYETCS IJIOLIA/IBIO yrITyOneHui
C IPOTUBOIIOJIOKHON CTOPOHBI 3TOT0 MPSMOYTOJIbHUKA.
OxoHuaTeIpHO TonydaeM S = 81 Mm2.

4. HakpyTtum Ha oiMH Kpail mnuibku 4 — 6 raek. C
MIOMOUIBbI0 HUTH YPAaBHOBELIMBAEM IOy YUBIIYIOCS
CUCTEMY U IIPUMEHUB IIPABUIIO MOMEHTOB OIIPEJIEISIEM Q.

Puc. 6

5. Jns BBIUMCIIEHUS Macchl TalKM HEOOXOIMMO BBIYUCIUTH €€ 00beM, OCTaBIIMIiCS Mmocie
BBICBEpJIUBAHUSl OTBEpCTUST W Hape3aHus pe3bObl. [lo  ycrmoBuio 3amadn  auaMerp
BBICBEPJIEHHOTO B Taiike otBepctus d = 5,4 MM. byeM cuurars, 4T0 AraMeTp pe3bObl B caMOi
«r1y0OKOI» ee YacTH COBMAJAeT C BHEIIHUM AuaMeTpoM mmnwibku D = 5,75 mwm. [{ns pacueta
o0bemMa MeTasuia, BBIHYTOIO M3 TallKU B IPOIECCEe €€ MPOU3BOJACTBA, OyAEeM CUYHTATh, UTO U3
railku BBIHYT LMJIUHAP C JHaMETPOM, PaBHbIM CpeAHEMY apu(MeTHYeCcKOMY 3HAaYCHHIO
BHYTPEHHET0 M BHEIITHEro [uamerpa pe3rosl B raiike D1 = (d + D)/2 = 5,575 mM. O6beM Takoro
mwHapa pased Vi = HrD1%/4 = 116 mm3. O6beM 3ar0TOBKHM [0 BHICBEPIIMBAHUS OTBEPCTHS 1
Hape3anus pe3sosl Vo = SH = 384 mm®. OkoruarensHo, 06bem raitku V = Vo — V1 = 268 e,
Macca raiiku paBHa My = pV = 2,09 r. HemocpeactBeHHOE M3MEpPEHUE CPEIHEr0 3HAUYCHUS
Macchl Taliki Ha Becax JaeT pe3yiabTaT Mep = 2,05 r. OTauune pacyeTHOro 3Ha4€HUsI MacChl OT
U3MEPEHHOTO0 MOXET OBITh CBS3aHO, HAaMpUMEpP, C TEM, YTO NMPH pacyere HE YYUTHIBAINCH
dacku (3akpyriieHue KpaeB raiiku). Maccy HINWIBKH My ONpENeNisieM aHAJOTHYHO 1Mo e&
00beMy U IUIOTHOCTH. m,,; = pLS = pLxD /4 = 57 1.



Kpurepum oueHuBanus
1. Haiigen mrar pe3s0si h

0,95 - 1,05 mm 1 Oamn

2. Onpenenena Tonmuaa H raiiku

4,5 - 5,0 Mm 2 Oama

43 - 52 MM 1 6amn
3. MeTooM phbIyara onpeaeieHo OTHOMEHHE & = My/My

18 - 22 1 6ann
4. Onpenenena iIomaab S MECTUTPAHHOTO MPYTKA

73 - 89 mm? 2 bayuia

65 - 97 mm? 1 Gan

5. Haiinena cpennsist Mmacca Mri OJTHOM T'aiiKu ¥ Macca IIMUIbKU

Muw1 IO OTACIIBHOCTH, UCXOJIS U3 UX TCOMCTPUICCKHUX PAa3MCPOB

my: 1,9 - 23T 1 6amn
1,7 - 25t 0,5 6amna

My 51,0-63,0r 1 6aina
46,0 - 68,0 0,5 Ganna

6. OnpeaeneHo OTHOLICHUE ff = My 1/My
25 - 30 2 Gamna
22 -33 1 Gamn

1 6aua

2 oaJi1a

1 6aan

2 0aJi1a

2 daJL1a

2 0aJi1a



8.2. Uccnenyem mmpun (1). Omnpenenurte MIOTHOCTh HEM3BECTHOH KHIKOCTH U CPEIHIOIO

IJIOTHOCTh MaTCpualia, U3 KOTOPOro U3roTOBJICH HIMPUII.

IIpuGopsl 1 o6opyaoBanue: mpuil (5 M), OONBIION CTaKaH, 3aMIOJTHEHHBIN BOJOM, CTAKAHYHUK C
HEU3BECTHOM JKUIKOCTbIO, 3ariylIka JJs Imnpuia (JepeBsHHas 3y0ouncTKa (€€ MOXKHO JIOMaTh)),

ANEKTPOHHBIE BECHI, CAN(ETKH [l MOAAEPKAHUS MTOPAIKA, TOTHOC WU OJHOPAa30Basi CKaTePTh.
Ilpumeuanue: Bo n3bexxanue BRUIMBAHUS KUAKOCTH U3 MITPHUIIA, PEKOMEHTyETCS TI0JIb30BaThCS
3ariyIKOW, BCTABJISIEMOM B ILIIPULI.

[TnotHOCTH BOABI po = 1 000 Kr/M°.

Buumanmue! [Moptutek mmpuiis! 3anpemiaercs!



Bo3Mmo:knoe pemenne (Bamsathua M.). M3mepsiem Ha Becax Maccy M MyCcTOro IIMNpHUIIA.

3anoyHsAeM €ro HEU3BECTHOU JKUJIKOCTBIO W BHOBb HM3MCPIACM MaACCYy. HaXOILI/IM IJIOTHOCTD

HEeM3BECTHOH *kuakocTd. OHa cocTapisteT p1 = 1 170 xr/m3. OTiuBaeM MajeHHKMMH MOPLUSAMU

KUIKOCTb O6paTHO B CTAaKaHYHMK, OO TEX II0P, IMOKa IIMPHIl HC HAYHCT I1JIaBaTb, IMOJIHOCTLIO

MOrpy3uBIINChL B BOAY. I/ISMCp}IeM OCTaTOYHBIM 00beM V HeHu3BeCTHOI JKUAKOCTU B HIIIPHUIC, U

pacCUUuTbIBACM CPCIHIO INIOTHOCTh MaTCpuaJia HIIIprIia:

m+V (o, - p,)

P =920 xr/m>.

Kpurepun oueHuBanusi.

1)
2)
3)
4)

5)
6)
7)

Ornpenenena Macca mIpuia
Merton ornpezenenus IIOTHOCTH HEM3BECTHOU KUIKOCTH
Pe3ynbrarsl n3MepeHuii 1 BOCIIPOU3BOIUMOCTh (HaIpuMep, TadIuIa)
Haitnena nmiaoTHOCTh HEU3BECTHOM KUIKOCTH

1060 - 1290 xr/m? 2 bamna

1000 - 1350 xr/m? 1 6ayn
Mertoa onpesenieHust INIOTHOCTH LITPUIA
Pe3ynbrarel m3MepeHuii 1 BOCIPOU3BOIUMOCTE (HapuMep, TaOIuIa)
Haiinena cpensss IUIOTHOCTh MaTepHala IIIpULa

830 - 1000 kr/m3 2 Ganna

780 - 1050 xr/m3 1 Gamn

1 6ann
1 6ann
1 6ann
2 6a1a

2 daJ1a
1 6aaa
2 0aj1a
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